
 
 

 

24. Generalforsamling i Dansk Stroke Selskab d. 22. april 2026 

Kl. 16.00 – 17.00  

Teams 

Referat af generalforsamling 

 

1. Valg af dirigent: Troels Wienecke 

 

2. Valg af referent: Lone Mathiesen 

 

3. Forelæggelse af forpersonens beretning 

a. Se nedenfor  

 

4. Forelæggelse af beretning fra udvalg 

a. Se beretning  

b. Liste med repræsentationer kommer på hjemmesiden 

c. Rolf Blauenfeldt præsenterede vores deltagelse i ESOTA – netværk for strokestudier. 

Stroketrials Denmark, skal være forankret i DSS med 3-4 møder årligt i netværket mhp 

inspiration, idéer til fælles studier og undervisningstilbud om monitorering, funding 

m.m., - lægges på hjemmesiden. 9 centre i DK har vist interesse og andre er meget 

velkomne. Rolf indkalder til det første netværksmøde i DK.  

Det er et netværk mhp vidensdeling og fremtidige samarbejde. Der er ikke økonomi 

involveret. Økonomien vil ligge i de enkelte sites. 

 

5. Indkomne forslag  

a. Ingen indkomne forslag 

  

6. Godkendelse af det reviderede regnskab 2025 

a. Godkendt 

 

7. Godkendelse af budget 2026 

a. Godkendt 

b. Egenkapital er lige i underkanten, når der skal afholdes årsmøde. Skyldes etablering af 

hjemmeside  

 

8. Fastlæggelse af kontingent 

a. 350,-, godkendt 

 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer: Sidsel Hastrup, Christina Kruuse er genvalgt.  Kristoffer 

Petterson er nyvalgt og Anders Sode West er nyvalgt suppleant 

  

 



 
 

 

10. Valg af revisorer: Per Meden og Lise Leth Jeppesen er genvalgt  

   

11. Eventuelt 

a. Der er taget beslutning om uddeling af ærespris ved årsmødet. 

 

Efterfølgende konstitueredes bestyrelsen: 

Forperson: Louisa Christensen 

Næstforperson: Christina Kruuse 

Kasserer: Birgitte Hede Ebbesen 

Sekretær: Lone Mathiesen 

 

Anders Sode West udpeges som repræsentant til DRG 

 

På bestyrelsens vegne 

Med venlig hilsen 

Lone Lundbak Mathiesen, Kl. sygepl. specialist, Faglig sekretær Dansk Stroke Selskab 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 22. april 2026 

Forpersonens beretning.  

I året der er gået er der sket flere spændende ting i selskabet.   

I april 2025 skiftede formandsskabet og jeg tiltrådte efter generalforsamling som forperson i 

selskabet.    

Temadag 12. Sept blev afholdt i Århus med spændende oplæg om demens, spasticitetsbehandling 

og kunstig intelligens.    

Men også med tid til monofaglig fordybelse i plejen af ICH patienten, spasticitetsbehandling i 

terapeutgruppen og gode diskussioner om NNBV i lægegruppen. Endelig modtog vores 

afgående forperson HI æresprisen efter en kæmpe indsats gennem mange år.  

Forberedelserne til Årsmødet vi afholder hvert andet år er i fuld gang – og for de der ikke allerede 

har sat krydset i kalenderen er det 30.-31. Oktober i Middelfart   

https://danskstrokeselskab.dk/product/dansk-stroke-selskab-aarsmoede-saet-kryds-i-kalenderen-30-

31-oktober/  

  

Nye initiativer:  

Oprettelsen af et dansk netværk for investigator initierede studier, Stroke Trials Denmark – mere 

om det i nyt fra udvalg/udpegninger - Netværket er samtidig optaget i Det europæiske trial netværk 

ESOTA. Selskabet har udpeget Rolf Blauenfelt som tovholder for netværket.   

  

Høringer:   

Dansk Stroke Selskab har indsendt en række høringssvar - de mest omfattende har været et samlet 

høringssvar med Hjernesagen til EU i forbindelse med udarbejdelsen af cardiovascular health plan – 

vi fandt havde hovedfokus på hjerte fremfor hjerne.   

EU CVH plan lægger op til en række initiativer med fokus på forebyggelse og håber at stroke bliver 

skrevet mere ind. ESOC og SAFE lavede et lign høringssvar   

https://health.ec.europa.eu/document/download/dfb60cde-21a5-426d-8616-

e394a326abc2_en?filename=ncd_com-2025-1024_act_en.pdf  

Der refereres også til OECD s rapport   

https://www.oecd.org/en/publications/the-state-of-cardiovascular-health-in-the-european-

union_ea7a15f4-en/full-report.html  

  

Derudover har vi bidraget til specialeplanen for neurologi med et høringssvar omfattende tilføjelser 

og ændringsforslag så vores subspeciale blev beskrevet bedst muligt.  

  

Udpegninger og repræsentationer:  

For yderligere synlighed omkring selskabets arbejde og repræsentationer vil en udførlig liste fremgå 

på hjemmesiden snarest. Her vil det også fremgå at vi som altid er interesserede i at høre fra de 

medlemmer der kunne være interesserede i at bistå selskabet med repræsentationsopgaver når en 

periode udløber er det godt at vide hvem der gerne takker ja til en udpegning, så vi får flere 

involverede i arbejdet.  

  

Tusind tak til Bestyrelsen for det gode samarbejde ila året,   
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